

史海風雲

1950年10月8日，中國人民革命軍事委員會主席毛澤東簽發的組成人民志願軍命令。網上圖片

專家解謎「中國人民志願軍」由來

1950年6月25日朝鮮內戰爆發後，美國武裝干涉朝鮮內政，又令其海軍第七艦隊侵入台灣海峽，阻撓中國人民解放自己的領土台灣。當美國將戰火燒到鴨綠江邊，朝鮮民主主義人民共和國危急、中國大陸的安全受到嚴重威脅之時，1950年10月，根據朝鮮勞動黨、朝鮮政府的請求和保衛中國國家安全的需要，中共中央和毛澤東主席代表中國人民的意志，毅然作出了「抗美援朝、保家衛國」的重大戰略決策，組織中國人民志願軍赴朝，與朝鮮人民軍並肩作戰。中國赴朝參戰的部隊，為什麼稱之為「中國人民志願軍」，而不用「中國人民解放軍」的名義？中國人民志願軍這個名稱是怎麼來的？

一、中共中央、中央軍委在組建東北邊防軍時，就曾考慮和提出，一旦部隊赴朝參戰，即使用「志願軍」的名義。

1950年夏，中共中央領導人冷靜地分析了美國武裝侵略朝鮮的新形勢，認為朝鮮戰局已趨複雜化，美國侵略者很可能繼續擴大戰爭，甚至攻擊中國東北地區。為了保衛中國東北邊防，不能不採取防範措施，預作準備，必要時支援朝鮮人民軍作戰。

1950年7月7日和10日，主持中央軍委日常工作的副主席周恩來，根據毛澤東主席的指示，兩次主持召開研究保衛國防問題會議。中央軍委根據兩次國防會議討論的結果，於7月13日作出了《關於保衛東北邊防的決定》，決定以中國人民解放軍第13兵團（轄第38、第39、第40軍）和第42軍及炮兵第1、第2、第8師等部組成東北邊防軍。

東北邊防軍的主要任務是保衛東北邊防，必要時支援朝鮮人民軍作戰。那麼，必要時以什麼名義支援朝鮮人民軍作戰呢？對此問題，7月7日，周恩來主持召開的第一次國防會議即提出，東北邊防軍一旦參戰，則「改穿志願軍服裝，使用志願軍旗幟」。8月4日，毛澤東在中央政治局會議上談到朝鮮戰爭的形勢時，進一步明確指出：如果美帝得勝，就會得意，就會威脅我。對朝鮮不能不幫，必須幫助，用志願軍形式，時機當然還要選擇，我們不能不有所準備。

8月5日，毛澤東以中央軍委名義致電東北軍區司令員兼政治委員高崗，要求於8月中旬召集東北邊防軍師以上幹部會議，明確作戰的目的意義和大略方向；令各部隊於本月內完成一切準備工作，待命出動作戰，並準備於9月上旬能作戰。根據中央軍委的指示，8月13日，高崗在瀋陽主持召開了東北邊防軍師以上幹部大會，進一步明確東北邊防軍的任務就是準備出動到朝鮮，援助朝鮮人民抗擊美國侵略。他在報告中指出：到朝鮮去是以志願軍的名義出現。

由此看來，中共中央、中央軍委在組建東北邊防軍時，就曾考慮和提出，東北邊防軍一旦赴朝參戰，即採用志願軍的名義。（三之一）
來源：中國軍網

香港文匯報訊（記者翁舒昕 福州報道）3年來，雙腿截肢的父親，搖着輪椅，走遍大江南北，風餐露宿，尋找愛女。這個感人至深的故事，卻是一場精心設計的騙局。「慈父」王雲前往福州「尋女」時，騙局終被戳穿。

無腿「慈父」尋女 竟是愛心騙局



王雲提供的「出走女兒」的照片。網上圖片



向民警求助時，王雲看上去很無助。網上圖片

王雲自稱是湖北人，是一名長途貨車司機。妻子在一次車禍中喪生，他雖幸運存活，但雙腿被截肢，此後他和女兒若萱相依為命。可是若萱於3年前被網友欺騙，帶著7萬元存款離開，從此杳無音訊。

坐輪椅找女 媒體大肆報道

根據王雲接受媒體訪問時的說法，幾年中，根據好心人提供的模糊信息和女兒QQ號出現的地點，他輾轉在酒泉、蘭州、武威、西安、天水、湛江、雲南等地。怎奈每次趕過去後都毫無結果。上個月在微博上，有網友說在福州曾經見過

他女兒，於是他又一人趕赴福州。可是至今沒有女兒的音訊，無奈只好向鼓樓區殘聯求助。殘聯工作人員答應幫他聯繫救助站時，他卻強調只要點路費找女兒就可以。

據福州媒體報道，王雲隨身攜帶了數份全國各地媒體報道尋女故事的新聞報道。最近的一期，是《湛江晚報》4月20日以整版的版面報道其「感人事跡」。此外，還包括湖北的《楚天都市報》和《三峽晚報》、重慶的《重慶晚報》、雲南的《春城晚報》、甘肅的《天水晚報》等。

多省行騙得手 花光捐助款

但福州警方根據王雲提供的信息查詢，發現根本不存在王若萱這個人。查詢王雲個人信息時，則顯示1976年出生，根本不是其聲稱的42歲，沒有辦理過結婚證，更沒有拿到駕照。隨後，王雲提供的24小時開機的尋人電話也已關機。這引起了福州警方的懷疑。在與王雲戶籍所在地派出所取得聯繫後，證實這是一場徹頭徹尾的「愛心騙局」。

據福州警方披露的消息，王雲每到一個地方都得到了當地媒體、警方和熱心民眾的幫助。在西安和蘭州等地，當地媒體曾發動募捐，他共收到了三十幾萬元的捐助款，已經全數花光。此外，所有報道此事的媒體都在報道中留下了王雲的手機號，很多誤信的熱心讀者也打電話向其捐款。

7歲女童賣報 為奶奶買理療儀

山東福山區年僅7歲的小劉晴參加賣報活動，每天能賣200多份報紙，她希望能用賣報的錢給奶奶買個理療儀。「我要賣報賺錢報答奶奶」。

8日上午9時許，記者在福山區德勝商門口看到了小報童劉晴，她每天能賣200多份報紙。商埠旁邊的商家都十分喜歡這個可愛的小姑娘，不少人還成了她的固定客戶。

劉晴說：「我媽媽在我兩歲時就離開我了，是奶奶把我養大的，我長大了要報答奶奶，對奶奶好。」

劉晴的奶奶告訴記者，劉晴知道她得了糖尿病後，就說要賣報給她買理療儀。「劉晴特別懂事，自從她賣報後，我每次買菜她都搶着拿錢，她說自己賺了錢要養着我。」奶奶說話時眼裡還閃着淚光。

小劉晴陽光開朗，她把賣報當成一件快樂的事，就連被路人拒絕她都絲毫不覺得難過。「不買報可能是不需要，下一位一定會買的。」樂觀的劉晴說。



劉晴笑瞇瞇地將報紙遞出去，奶奶則在旁邊陪着。網上圖片

京奧10元鈔 身價暴漲420倍

隨著倫敦奧運的火熱進行，許多與奧運有關的產品也備受「熱捧」，如奧運題材可樂罐、奧運紀念郵票、奧運紀念鈔。記者日前發現，北京奧運紀念鈔10元面值暴漲420倍。

對此，業內人士分析，權威部門發行的奧運紀念品才具有收藏價值，奧運可樂罐不屬於常規收藏品，如收藏的話，最好成套收藏，否則價值不大。奧運紀念鈔價格上漲本身是情理之中的事，但短期內上漲這麼猛，是人為炒作所造成的，如果



北京奧運會10元紀念鈔，身價暴漲。網上圖片
收藏投資者現在盲目購入奧運紀念鈔，被套的風險極大。建議收藏者等過了狂熱期、價格回歸到理性的價位再收藏。 ■《三秦都市报》

街頭驚現「妖嬈哥」 穿紅裙踩高跟

近日，一張武漢「妖嬈哥」的照片在網絡上廣泛流傳，照片裡一個大男人穿着暴露的玫紅色「連衣裙」，腳踩高跟鞋，戴墨鏡，舉止「嫵媚」，被網友稱為「奇葩」。

一位跟帖的網友劉先生稱，曾經在武昌武泰閘、自己家附近見到過該男子。同時有多位網友指認照片背景為武泰閘，還有網友反映此人曾以多種雷人打扮在彭劉楊路、漢口江灘等地出現。大家一致認為其有異裝癖，但他「妖孽」的打扮確實把網友「雷」得不輕。



「妖嬈哥」穿着暴露的玫紅色「連衣裙」，腳踩高跟鞋，舉止「嫵媚」。網上圖片

舒崇雲個人作品展「假如我是蝴蝶」在港舉行

舒崇雲個人作品展「假如我是蝴蝶」，由現在至2012年8月14日假香港九龍尖沙咀香港半島酒店閣樓商場MW3室「Life of Circle」天地之心藝術空間舉行，是次畫展將展出作者近年來的部分畫作。

舒崇雲創作的作品曾於香港、紐約、英國獲獎無數，並獲香港文化博物館、台灣會館收藏，更於千禧年入選英國劍橋傑出藝術家年冊，現為中國國際畫家收藏家協會榮譽會長。本次個人畫展採用了蝴蝶的閃動色彩，以感性之心靈，美妙的筆觸韻律，將情感凝於畫布上，用和悅的色彩描繪在作品中，寓意出生命的禪示，是一次視覺與心靈的奇妙體驗。

此次畫展中所售畫作的捐款部分及「慈善蝴蝶」小藝品的捐獻，將作慈善用途，並於展覽結束後平均捐予「葉慧敏慈善基金—新疆愛心送暖服務計劃」和「聘志發展基金—傷殘人士服務計劃」，回饋社會，幫助有需要的人士。



合作交流共促旅遊發展 西安旅遊局在港舉行推介會

在香港回歸15周年之際，由海外華文媒體合作組織與香港文匯報聯合主辦的「光耀香江」香港回歸15周年大型評選活動日前揭曉，西安榮膺「光耀香江」香港回歸15周年榮耀城市獎。7月31日晚，以西安市人民政府副市長李婧為團長的市政府代表團應邀出席了在四季酒店舉行的盛大頒獎典禮。



西安市副市長李婧（中）及西安旅遊局副局長余亞軍（左一）與香港中旅國際投資有限公司副總經理劉鳳波（右二）、香港中國旅行社董事總經理薛曉崗（左二）及香港中國旅行社董事副總經理辛聰金（右一）合照。

據悉，此次評選活動入圍城市30個，經過近一個月的網絡投票、評委會封閉式審議，10位專家根據設立的三級指標體系進行集中投票，最終西安和北京、上海、廣州等城市共同分享了15個「榮耀城市」獎項。

藉此次頒獎盛典的契機，8月1日下午，由西安市人民政府主辦，西安市旅遊局承辦，以「華夏故都牽手東方之珠，合作交流共促旅遊發展」為主題的西安旅遊推介會，在香港凱悅酒店隆重舉行。香港旅遊業議會總幹事董耀中、香港旅遊發展局中國（泛珠三角地區）副經理趙婉雯、香港中國旅遊協會副會長梁港蘭、香港中旅國際投資有限公司副總經理劉鳳波、西安市人民政府副市長李婧、西安市人民政府副秘書長焦維發、西安市旅遊局副局長余亞軍等出席了推介會。

發展西安成為一流旅遊城市

西安是華夏故都，3100年的建城史，1100年的建都史，13王朝的浸染洗禮，周秦漢唐的鍛造孕育，使西安成為中華民族和華夏文化的重要發祥地。近年

來，西安市圍繞着建設國際一流旅遊目的地城市這宏偉目標，加大力度，積極推進旅遊業的發展。成功舉辦了世界園藝博覽會，持續打造了曲江樓觀道文化展示區、大明宮國家遺址公園等一批新的旅遊項目，向世人展現出日新月異的新形象。

本次推介會上，西安旅遊推廣大使對西安旅遊的新形象進行了宣傳推介，西安華清池景區、西安天馬國際旅行社、港中旅西北公司等西安旅遊業的代表也分別進行了線路產品介紹。來自香港旅遊界和新聞界的100多名代表參加了推介會，出席推介會的兩地旅遊界人士認為，香港和西安互為旅遊客源地和旅遊目的地，兩地的旅遊合作由來已久。兩地旅遊資源產品差異性大，互補性強。面臨日趨激烈的旅遊市場競爭和良好的通達性，兩地政府和業界應該進一步加強合作，加大力度聯合開發客源地市場，以促進兩地旅遊業的共同發展。

據悉，西安旅遊促銷團除了在香港舉辦推介會和業界拜訪外，還將在澳門舉辦促銷活動和開發業界交流座談。